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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 

για την ανάδειξη Κοσμήτορα/Κοσμητόρισσας της Σχολής Καλών Τεχνών του ΑΠΘ   

για το χρονικό διάστημα έως 31-08-2027 

 

Ο ΠΡΥΤΑΝΗΣ 

ΤΟΥ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

 

Έχοντας υπόψη: 

1. Τις διατάξεις του Ν. 4957/2022 (ΦΕΚ 141/τ.Α΄/21-07-2022) «Νέοι Ορίζοντες στα Ανώτατα 
Εκπαιδευτικά Ιδρύματα: Ενίσχυση της ποιότητας, της λειτουργικότητας και της σύνδεσης 

των AEI με την κοινωνία και λοιπές διατάξεις» και ιδίως των άρθρων 14 παρ. 1 περ. κβ΄, 15 

παρ. 1, 24 και 25, όπως ισχύουν 
2. Τις διατάξεις των άρθρων 75 έως 83 του Ν. 4727/2020 (ΦΕΚ 184/τ. Α΄/23-09-2020) 

«Ψηφιακή Διακυβέρνηση (Ενσωμάτωση στην Ελληνική Νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ) 

2016/2102 και της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1024) – Ηλεκτρονικές Επικοινωνίες (Ενσωμάτωση 
στο Ελληνικό Δίκαιο της Οδηγίας (ΕΕ) 2018/1972) και άλλες διατάξεις» 

3. Τις  διατάξεις του Ν. 4624/2019 (ΦΕΚ 137/τ.Α΄/29-08-2019) «Αρχή Προστασίας Δεδομένων 

Προσωπικού Χαρακτήρα, μέτρα εφαρμογής του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης Απριλίου 2016 για την 

προστασία των φυσικών προσώπων έναντι της επεξεργασίας δεδομένων προσωπικού 

χαρακτήρα και ενσωμάτωση στην εθνική νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/680 του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης Απριλίου 2016» 

4. Την αριθμ. 26770/24-11-2023 διαπιστωτική πράξη του Πρύτανη, περί συγκρότησης του 

Συμβουλίου Διοίκησης του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (ΦΕΚ 

1287/τ.Υ.Ο.Δ.Δ./29-11-2023) 

5. Την αριθμ. 75140/11-06-2025 διαπιστωτική πράξη του ασκούντος καθήκοντα Πρύτανη, 

περί εκλογής του Κυριάκου Αναστασιάδη του Ηρακλή, Καθηγητή του Τμήματος Ιατρικής 

της Σχολής Επιστημών Υγείας, ως Πρύτανη του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης (ΦΕΚ 680/τ.Υ.Ο.Δ.Δ./12-06-2025) 
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6. Την αριθμ. 85485/19-08-2024 διαπιστωτική πράξη του Συμβουλίου Διοίκησης, περί 

εκλογής του Λάμπρου Ψυρράκη του Ευστρατίου, Καθηγητή πρώτης βαθμίδας του 

Τμήματος Εικαστικών και Εφαρμοσμένων Τεχνών της Σχολής Καλών Τεχνών, στο αξίωμα 

του  Κοσμήτορα της οικείας Σχολής, για το χρονικό διάστημα από 01-09-2024 έως 31-08-

2027 (ΦΕΚ 923/τ. Υ.Ο.Δ.Δ./28-08-2024) 

7. Την αριθμ. 63134/27-04-2026 απόφαση του Συμβουλίου Διοίκησης περί αποδοχής της 

παραίτησης του Κοσμήτορα της Σχολής Καλών Τεχνών (ΦΕΚ 583/τ. Υ.Ο.Δ.Δ./29-04-2026) 

8. Την ανάγκη ανάδειξης νέου Κοσμήτορα για το υπόλοιπο της θητείας του παραιτηθέντος 

Κοσμήτορα της Σχολής Καλών Τεχνών, η οποία λήγει την 31η-08-2027 

 

ΠΡΟΣΚΑΛΕΙ 

 

τους ενδιαφερόμενους/ες που πληρούν τις προϋποθέσεις των σχετικών διατάξεων, να 

υποβάλουν, ενώπιον του Συμβουλίου Διοίκησης, την υποψηφιότητά τους για το αξίωμα 

του/της Κοσμήτορα/Κοσμητόρισσας της Σχολής Καλών Τεχνών, συνοδευόμενη από πρόταση 

του/της υποψηφίου/ας για την ανάπτυξη των εκπαιδευτικών, ερευνητικών και λοιπών 
δραστηριοτήτων της Σχολής και των επιμέρους ακαδημαϊκών μονάδων της, σύμφωνα με το 

στρατηγικό σχέδιο του ΑΕΙ, την Εθνική Στρατηγική για την Ανώτατη Εκπαίδευση και την Εθνική 

Στρατηγική Έρευνας, Τεχνολογικής Ανάπτυξης και Καινοτομίας. 
 

Οι ενδιαφερόμενοι/ες υποβάλλουν την αίτηση υποψηφιότητάς τους, με συνημμένη την ως 

άνω Πρότασή τους και Υπεύθυνη Δήλωση περί μη συνδρομής κωλυμάτων εκλογιμότητας, στη 
Γραμματεία του Συμβουλίου Διοίκησης έως και την 08η-06-2026 και ώρα 15:00. Η αίτηση 

υποβάλλεται ηλεκτρονικά μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου από τον ιδρυματικό λογαριασμό 

του/της υποψηφίου/ας στη διεύθυνση admin-tpd@ad.auth.gr και πρέπει να φέρει την 

ψηφιακή υπογραφή του/της. 
 

Δικαίωμα υποβολής υποψηφιότητας για το αξίωμα του Κοσμήτορα έχουν τα μέλη Διδακτικού 

Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.) βαθμίδας Καθηγητή ή Αναπληρωτή Καθηγητή της οικείας 
Σχολής, τα οποία τελούν σε καθεστώς πλήρους απασχόλησης κατ’ ελάχιστον για χρονικό 

διάστημα ενός (1) έτους κατά την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των υποψηφιοτήτων. 

 
Δεν επιτρέπεται να θέσουν υποψηφιότητα για το αξίωμα του Κοσμήτορα: α) μέλη Δ.Ε.Π., τα 

οποία αποχωρούν από την υπηρεσία λόγω συμπλήρωσης του ανώτατου ορίου ηλικίας κατά τη 

διάρκεια της θητείας της θέσης που προκηρύσσεται, β) μέλη Δ.Ε.Π. που έχουν διατελέσει στο 

αξίωμα του Κοσμήτορα για τουλάχιστον δύο (2) θητείες σε Σχολή του ίδιου ή άλλου Α.Ε.Ι. 

http://www.auth.gr/
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Το αξίωμα του Κοσμήτορα είναι ασυμβίβαστο με το αξίωμα άλλου μονοπρόσωπου οργάνου 

και ιδίως του Πρύτανη, Αντιπρύτανη, Προέδρου Τμήματος ή Διευθυντή Τομέα, καθώς και με 

την ιδιότητα μέλους του Συμβουλίου Διοίκησης. Η ιδιότητα του Κοσμήτορα είναι, ακόμη, 

ασυμβίβαστη με κάθε επαγγελματική ενασχόληση εκτός του Ιδρύματος, πλην της άσκησης 

διδακτικού ή ερευνητικού έργου προς Α.Ε.Ι. ή ερευνητικούς και τεχνολογικούς φορείς της 

ημεδαπής ή αλλοδαπής. Η ύπαρξη ασυμβίβαστου ελέγχεται καθ’ όλη τη διάρκεια της θητείας 

του Κοσμήτορα και αν διαπιστωθεί η ύπαρξη τέτοιου, το εν λόγω πρόσωπο παύεται με 

απόφαση του Συμβουλίου Διοίκησης. 

 

Με απόφαση της Κοσμητείας της Σχολής, που εκδίδεται εντός επτά (7) ημερών από την 

έκδοση της παρούσας πρόσκλησης, συγκροτείται Επιτροπή, αποτελούμενη από έναν (1) 

εκπρόσωπο κάθε Τμήματος της Σχολής, που είναι μέλος Δ.Ε.Π. της βαθμίδας του Καθηγητή, ο 

οποίος υποδεικνύεται με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος. Αντικείμενο της Επιτροπής 

είναι: α) η προσέλκυση υποψηφίων για το αξίωμα του Κοσμήτορα, β) η αξιολόγηση των 

ακαδημαϊκών, επιστημονικών και διοικητικών προσόντων των υποψηφίων, καθώς και η 
αξιολόγηση των προτάσεων των υποψηφίων για την ανάπτυξη των εκπαιδευτικών, 

ερευνητικών και λοιπών δραστηριοτήτων της Σχολής και των επιμέρους ακαδημαϊκών 

μονάδων της, γ) η πρόσκληση των υποψηφίων για διαβούλευση με τα μέλη της Σχολής και δ) η 
επιλογή τριών (3) υποψηφίων ως καταλληλότερων από το σύνολο των υποψηφίων μετά από 

την αξιολόγησή τους και η υποβολή τεκμηριωμένης εισήγησης προς το Συμβούλιο Διοίκησης. 

 
Το Συμβούλιο Διοίκησης αξιολογεί τα διοικητικά, ακαδημαϊκά και ερευνητικά προσόντα των 

τριών (3) υποψηφίων, που προτάθηκαν από την προαναφερόμενη Επιτροπή, καθώς και τις 

προτάσεις που υποβλήθηκαν. Μετά από την ολοκλήρωση της αξιολόγησης, με απόφαση του 

Συμβουλίου Διοίκησης, που λαμβάνεται με μυστική ψηφοφορία και πλειοψηφία οκτώ 
ενδεκάτων (8/11) εκλέγεται ο Κοσμήτορας μεταξύ των τριών (3) υποψηφίων. Αν δεν 

επιτευχθεί η απαιτούμενη πλειοψηφία, η διαδικασία επαναλαμβάνεται, οπότε απαιτείται η 

πλειοψηφία επτά ενδεκάτων (7/11). Αν δεν επιτευχθεί ούτε η πλειοψηφία των επτά 

ενδεκάτων (7/11), η διαδικασία επαναλαμβάνεται, οπότε απαιτείται η απόλυτη πλειοψηφία 

του συνόλου των μελών. Αν και πάλι δεν επιτευχθεί η απαιτούμενη πλειοψηφία, 

επαναλαμβάνεται η ψηφοφορία μεταξύ των δύο πρώτων σε σειρά προτίμησης υποψηφίων, 

οπότε επιλέγεται ο υποψήφιος που θα συγκεντρώσει τον μεγαλύτερο αριθμό ψήφων. Ο 

Πρόεδρος του Συμβουλίου Διοίκησης εκδίδει διαπιστωτική πράξη με την οποία ορίζεται ο 

Κοσμήτορας της Σχολής.  
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Η παρούσα πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος πρωτοκολλείται και διακινείται μέσω του 

ΣΗΔΕ Α.Π.Θ. «ΠΑΠΥΡΟΣ» και αποστέλλεται μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου σε όλα τα μέλη 

Δ.Ε.Π. της Σχολής Καλών Τεχνών. Επίσης, η παρούσα αναρτάται στην κεντρική ιστοσελίδα του 

Πανεπιστημίου, στην ιστοσελίδα της οικείας Σχολής, καθώς και στον ιστότοπο «Διαύγεια». 
 

 

 
    
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ: 
1. Υπόδειγμα Αίτησης Υποψηφιότητας 
2. Υπεύθυνη Δήλωση περί μη συνδρομής  

κωλυμάτων εκλογιμότητας 
 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ  
− Γραφείο Πρύτανη 
− Γραφεία Αντιπρυτάνεων 
− Εκτελεστικό Διευθυντή  
− Γραφείο Πρυτανείας 
− Γραμματεία Συμβουλίου Διοίκησης 
− Γραμματεία Συγκλήτου 
− Διεύθυνση Προσωπικού 
− Τμήμα Διδακτικού Προσωπικού 
− Τμήμα Διοίκησης 
− Κοσμητεία Σχολής Καλών Τεχνών 
− Τμήμα Εικαστικών και Εφαρμοσμένων Τεχνών 
− Τμήμα Μουσικών Σπουδών 
− Τμήμα Θεάτρου 
− Τμήμα Κινηματογράφου 
− Τμήμα Γενικού Αρχείου 

Ο Πρύτανης 
 
 
 
 
 
 

Κυριάκος Αναστασιάδης 
Καθηγητής Ιατρικής 
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